

# 探寻共富路上的“嘉兴密码”

中国晚协第36届年会暨“全国晚报社长总编红船行”活动举行

融媒创新蝶变,致敬百年风华。12月6日,中国晚协第36届年会暨“全国晚报社长总编红船行”专题采访活动在浙江嘉兴正式启动。

重走一大路、参观南湖革命纪念馆,看嘉兴以红船精神为引领的革命“红色”;月河访古、逛火车头文化创意街区、油车港农民画之旅,看嘉兴以历史人文为积淀的文化“青色”……来自大江南北的60余家媒体的社长、总编、名记齐聚南湖之畔,一睹红船起航地蝶变跃升后的动人风采,探寻共富路上的“嘉兴密码”。

晚报同行们用笔墨镜头致敬百年风华,从嘉兴之窗看到中国美好未来,“嘉兴的城市面貌得到了整体提升,更加欣欣向荣,为城市发展增添了新活力。”中国晚协执行会长朱国顺对嘉兴的未来充满信心,“嘉兴这座城市将会在长三角一体化的格局当中达到新的高度,得到更好的发展。”

## 科技创新

嘉兴蝶变跃升的发展基因

以创新开放为动力的经济“蓝色”是嘉兴高质量发展的支撑,大家来到嘉兴科技城、清华柔性电子技术研究院(以下简称柔电院)、秀洲国家高新区、互联网大会永久举办地乌镇等地,感受科技创新带给嘉兴的无限活力。

在柔电院展厅,一件件科技感满满的技术成果更是让大家大开眼界。

“柔电院成立于2017年11月,专注于‘柔性芯片与微系统’及其与人体和重大装备结合的研究,是清华大学柔性电子技术研究中心的校外实体,也是浙江省人民政府与清华大学共同打造的新型高端科研机构。”听着讲解员的详细介绍,社长总编、资深记者们对这个“小而美”的专业型高端研发机构频频点赞。“柔电院多项科研成果在国内处领先地位,与世界一流技术领域接轨,令人惊艳。”金华晚报执行总编丰晓原告诉记者。

方形的建筑漂浮于水面之上,嘉兴科技城展示馆·智立方绚丽的外形吸引了不少镜头的关注。

“智立方”位于嘉兴科技城的核心区域,是嘉兴市政府、南湖区政府共同建设并重点打造的集人才交流、技术交易、产品展示、项目路演、行政审批等多



功能于一体的人才创新创业综合体。

近年来,依托“科研+产业”发展优势,嘉兴科技城以科技服务业为支撑,构建了“微电子、生物医药、智能装备”三大主导产业支撑体系。“从嘉兴科技城,可以看到未来规划,大家又一次被惊艳。在这里以高端装备类为主的特色小镇正加速奔跑;以光伏新能源、高端汽配为主导的特色产业蓬勃发展;以智联健康为特色的产业多点布局蓄势待发……”

## 产业迭代创新

嘉兴高质量发展的不竭动力

“这次嘉兴之行,亲身感受到了嘉兴‘变化的速度’‘发展的高度’‘创新的热度’和‘开放的广度’。”南通报业传媒集团副总编宋捷在活动结束后感叹。

被晚报同行点赞的背后,离不开嘉兴近年来产业迭代升级转型发展和提质增效带动的经济高质量发展。

“潮!”以纺织面料为基础形态,结合古典园林等元素的雅莹时尚艺术中心瞬间牢牢吸引了众人的目光。晚报老总们频频按动快门,记录下一个个美丽时尚的瞬间。

该中心是嘉兴时装龙头企业雅莹集团真正实现了科技赋能健康,“我很震撼,对

城市建设的底气,来源于经济的高质量发展。如果说雅莹是传统产业求新求变的代表,那由两个世界500强企业联合投资的福田采埃孚合资公司,则是嘉兴经开区新兴产业做大做强的象征。

在今年9月,采埃孚自动变速箱第10万台正式下线,这也意味着嘉兴经开区已成为采埃孚商用车变速箱全球最大的生产基地。“通往共同富裕的大道,离不开

团四大园区之一,于今年7月正式启用,集时尚发布、艺术展览、服装展览、学习培训等于一体,为引进和培育创意设计人才构筑平台,不断提升品牌效应和人才吸引力。

“雅莹集团完成从服装企业向时尚产业的转型,反映的其实是嘉兴民营经济的发展壮大,相信也是嘉兴传统产业转型升级的缩影,我要点个赞。”莆田晚报社副总编林荣友表示,看到了嘉兴未来发展无限的潜力。

作为嘉兴经开区北部区域高质量转型发展的典型示范,雅莹时尚艺术中心不仅是一座承载着雅莹历史、文化、艺术、时尚的“博物馆”,也让EP YAYING不断提升品牌的艺术文化内涵,同时推动筑牢中国与世界的艺术文化发展根基。

城市建设的底气,来源于经济的高质量发展。如果说雅莹是传统产业求新求变的代表,那由两个世界500强企业联合投资的福田采埃孚合资公司,则是嘉兴经开区新兴产业做大做强的象征。

在今年9月,采埃孚自动变速箱第10万台正式下线,这也意味着嘉兴经开区已成为采埃孚商用车变速箱全球最大的生产基地。“通往共同富裕的大道,离不开

开高质量的经济发展。”晚报老总们纷纷赞叹。

据悉,除了采埃孚福田项目,目前嘉兴经开区已拥有德国海拉、韩国韩泰、日本东海橡塑、日本合克萨斯、科博达工业等汽车关键零部件产业行业龙头企业近30家。

多年来,嘉兴经开区致力于产业发展平台建设,坚持招商引资“一号工程”,全面构建以嘉兴高铁新城、嘉兴先进制造业产业基地以及浙江长三角高层次人才创新园、浙江中德(嘉兴)产业合作园、嘉兴马家浜健康食品小镇、嘉兴国际金融广场为主体的“2+4”产业平台体系。

## 强村富民

嘉兴共同富裕道路上的“密码”

百年恰风华,红船劈波行。站在新的历史方位,嘉兴正全力打造“重要窗口”中的一个最精彩板块,奋力推动高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市。

在杭州湾文创文旅城,憧憬长三角文旅新坐标;在王江泾镇,领略运河水乡魅力……北方已是大雪纷飞,冬日的江南依旧暖风拂面,晚报同行在醉心乡村秀美的

同时,见证着农村大地上的共富故事。

据悉,2020年嘉兴全市人均GDP达到1.63万美元,城乡居民人均可支配收入分别达到6.41万元和3.98万元,农民人均可支配收入连续17年居全省第一,城乡居民收入比缩小至1.61:1。

嘉兴的农民是怎么做到这么“富”的?面对共同富裕的新征程,这片神奇的土地上还有哪些精彩故事?“富不富关键看老乡。”晚报同行深入油车港镇、王江泾镇、姚庄镇、大云镇等地,探寻共同富裕道路上的“嘉兴密码”。

在油车港镇胜丰村,湖北日报传媒集团三峡分社社长、三峡晚报社长唐晓安真切地感受到,嘉兴是名副其实的“梦里水乡”。“生态保护做得非常好,农民家家户户都有产业,他们脸上都洋溢着笑容,细节之处可见,这里的农民幸福指数很高,共同富裕的理念在这里有了生动实践。”唐晓安动情地说。

姚庄镇作为长三角生态绿色一体化发展示范区的先行启动区,正努力争当高质量发展促进共同富裕示范先锋。

据悉,作为近几年姚庄镇桃源渔歌风景带之一,丁栅村洪字圩自然村种有260亩荷藕,姚庄镇以“为荷而来”为主题,围绕莲荷六产融合发展。同时,通过打造乡村夜经济与夜游产品线,进一步盘活闲置资产,配套各类公共服务设施,形成主客共享的特色治理模式,实现强村富民最终目标。

“通过项目实施,对现有乡村基础设施、人居环境进行提升改造,让乡村成为‘留得住乡愁’的净土。”姚庄镇乡村振兴办相关负责人介绍,姚庄不仅要造“美景”,更要把“美景”转化为“生产力”,甚至是“致富经”。

以产立镇、以产兴镇,如今,有越来越多科技强、产出大、效益好的创新型企业在大云镇落户。大家来到大云镇地理位置最优的区域,这里坐落着一个省级产业平台——大云镇中德生态产业园。

“没想到普通的寝具也可以被注入科技动能,实现‘冬暖夏凉’,让人舒适感倍增。在大云镇中德生态产业园,我们看到了一个小乡镇通过自身奋斗实现转型升级,令人叹服。”参观了位于中德生态产业园内的嘉兴福气多温控床有限公司,来自全国各地的社长总编们连连称赞。

“本报记者”本报记者

上长总编  
旗仪式

